
Protokół Nr 23/25 

z posiedzenia Komisji Edukacji i Kultury  

odbytego w dniu 16 grudnia 2025 r. w godz. od 14:00 do 15.10 

w Sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie  

*   *   *  

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur 

Maciejowski, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdził, 

że Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowują quorum.  

 W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności, która stanowi 

załącznik nr 1 do protokołu.  

W posiedzeniu wzięło udział 6 członków. 

1. Mirosław Drzazga 

2. Jacek Dutkiewicz 

3. Sławomir Gruchała 

4. Elżbieta Kostka 

5. Artur Maciejowski 

6. Mariusz Stolecki 

7. Jan Szczerbań 
 

Tematyka posiedzenia: 

1. Sprawozdanie z realizacji kalendarza imprez kulturalnych i sportowych w 2025 roku. 

2. Sprawozdanie z realizacji przedsięwzięć promocyjnych Powiatu Jarocińskiego w 2025 roku. 

3. Zatwierdzenie propozycji do planu pracy komisji na rok 2026. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie określenia zasad udzielania 

dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy 

zabytkach wpisanym do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, 

położonych na terenie powiatu jarocińskiego. po konsultacjach. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie 

ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i 

wykorzystania dotacji udzielonych z budżetu powiatu jarocińskiego dla szkół i placówek 

niepublicznych po konsultacjach 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2025 r. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planu pracy Rady Powiatu 

Jarocińskiego na 2026 rok. 

8. Sprawy bieżące. 

9. Zaopiniowanie autopoprawek do projektu budżetu na 2026 r. 

 

Ad. pkt. 1.  

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - czy ktoś ma jakieś 
zastrzeżenia odnośnie harmonogramu, dzisiaj komisji? Nie widzę. Jeśli nie ma, to przejdziemy do punktu 

pierwszego. Sprawozdanie z realizacji kalendarza imprez kulturalnych i sportowych w 2025 roku. 

Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Mamy tutaj panią Patrycję Zydorczak, gdyby ktoś chciał 

o coś zapytać, bo wszystkie informacje były szczegółowo omówione w programie esesja. Także każdy 



mógł przeczytać. Nie wiem, czy pani Patrycja będzie chciała zabrać głos. Jeśli nie, to może ktoś by chciał 

o coś zapytać.  
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Panie przewodniczący, ja myślę, że tak. Mamy dwa punkty. 

Tu pierwszy i drugi, który referuje nam tutaj pani Patrycja. Pierwszy to jest sprawozdanie z realizacji 

kalendarza imprez kulturalnych i sportowych w 2025 roku. Praktycznie rzecz biorąc, znamy to, może 

nie na pamięć, ale doskonale to po prostu znamy. I nie ma sensu tego referować. I w punkcie drugim 

mamy sprawozdanie z realizacji przedsięwzięć promocyjnych powiatu jarocińskiego. Wszyscy braliśmy 

udział w tych różnego rodzaju promocjach. Także praktycznie nie jest to, że to jest nam nieobce, tylko 

funkcjonujemy w tym cały czas, w tych wszystkich przedsięwzięciach. Więc dlatego uważam, że ani w 

pierwszym punkcie, ani w drugim nie ma sensu tego czytać, skoro wszędzie tam praktycznie byliśmy.  

 

Radny Sł. Gruchała - ja tylko się podpiszę pod zdaniami kolegów Przewodniczącego, że jedno, że 

bierzemy udział, a drugie tyle się fajnych rzeczy dzieje, że przy tej okazji ja myślę, że tutaj będę 
wyrazicielem całej Komisji, jak i swoim, że podziękuję za wzorową współpracę paniom z Wydziału 

Oświaty i Promocji, bo to tak trzeba powiedzieć, że z waszą wyrazem możemy więcej. To tak pokazało, 

że rzeczywiście dzieje się wiele dobrego, więc tak trzymać w nowym roku. Dziękuję bardzo. 

 

Radny. J. Dutkiewicz, Wiceprzewodniczący Komisji – jeszcze pan wiceprzewodniczący, pan Jacek 

Dutkiewicz. Ja mam takie pytanie, bo nie zauważyłem w tej rozpisce, czy klub JKS Jarota zwracał się o 

finansowanie klubu, bo tu chyba nie było. Nie zwracał się, tak? Czyli mają pieniędzy dosyć. 
 

P. Patrycja Zydorczak - ani w pożytku nie było wniosku, ani na dofinansowanie żadnego turnieju 

w trakcie roku też nie było od nich wniosku. 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski – jeżeli nie ma więcej 

głosów w dyskusji, stwierdzam że sprawozdanie zostało przyjęte przez Komisję. 
 

Ad. pkt. 2.  

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - sprawozdanie z realizacji 

przedsięwzięć promocyjnych Powiatu Jarocińskiego w 2025 roku. Informacja stanowi załącznik nr 2 do 

protokołu. Tutaj podobnie, jeżeli nie ma więcej głosów w dyskusji, stwierdzam że sprawozdanie zostało 

przyjęte przez Komisję. 
 

Ad. pkt. 3.  

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - zatwierdzenie propozycji 

do planu pracy komisji na rok 2026. Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Tutaj chciałbym 

zwrócić uwagę, że w tym roku mamy zaplanowane trzy komisje wyjazdowe, tak jak tutaj pan 

przewodniczący, radny Mirosław Drzazga zasugerował i będą to trzy komisje wyjazdowe w styczniu 

w szkole w Tarcach, w marcu w Zespole Szkół Specjalnych oraz w maju w Szkole Ponadpodstawowej 

nr 2. Jeśli ktoś chciałby tutaj jeszcze coś na ten temat powiedzieć, miałby pytania, no to oczywiście 

zachęcam do dyskusji.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – jeśli chodzi o plan pracy Komisji, on jest dopracowany, nie 

mam żadnych uwag. Tak jak pan przewodniczący powiedział, no sugerowałem, żebyśmy po prostu 

jednak spotykać się też nie tylko tu na trzydziestce, ale także, żeby wyjść do szkół, żebyśmy mogli 

zobaczyć, jak te szkoły funkcjonują. Szczególnie chodziło mi tu z jednej strony o Zespół Szkół 



Specjalnych, bo to już mówię rzeczywiście, dbamy bardzo o tą szkołę, a po drugie chodziło mi także o 

Zespół Szkół Ponadpodstawowych nr 2, tam gdzie budujemy te całe warsztaty. Uważałem, że po prostu 

dobrze tam być, dobrze tam zobaczyć, jak to wygląda. Tym bardziej, że we wrześniu, myślę, że tutaj pan 

starosta to potwierdzi, będziemy planowali tam inaugurację po prostu roku szkolnego. Powiatowego na 

tym całym terenie, a poza tym mamy też do zagospodarowania jeszcze bardzo dużo terenu poza tym 

terenem, to znaczy bym powiedział tam, gdzie powstaną boiska i jeszcze dalej. Także my mamy 

naprawdę co robić i nawet powiem, co sprężać, bo to tak się mówi, no słuchajcie, nie jest końcówka 

grudnia, mamy obieg zamknięty, ale cały czas tam są jeszcze w środku przeróbki, kable, nie kable, po 

prostu ścianki jeszcze są różnego rodzaju budowane, tynkowane, to wszystko to zabiera po prostu czasu, 

więc uważam, że postęp robót jest dobry. Zresztą byliśmy tu razem na Radzie Budowy, żeby zobaczyć, 
jak to wygląda i dokonaliśmy oglądu, no ale jeszcze tam jest masa pracy, więc mówię dobrze, żeby po 

prostu być tam i widzieć po prostu, jak to wygląda, jak to będzie funkcjonowało. Ja na razie dziękuję 
 

P. M. Stolecki, Starosta – tak, potwierdzam, że tutaj myślimy, żeby powiatowe rozpoczęcie roku 

szkolnego zrobić właśnie przy dwójce i co do samej inwestycji, to trzeba pamiętać, że my jesteśmy tak 

naprawdę po pierwszym postępowaniu przetargowym na roboty budowlane i na doposażenie, bo tak jak 

kiedyś wspominałem, ucząc się na błędach poprzedników w Rawiczu w trakcie wizytacji szkoły 

oglądaliśmy, jak tam ta rozbudowa przebiegała, to oni popełnili jeden błąd, że najpierw zrobili roboty 

budowlane, a później poszli w doposażenie i te większe maszyny. Okazało się, że musiały być 
wyburzenia, zmiany, ponieważ okazało się, że na przykład przyłącze prądu było z innej strony niż 
wejście maszyny. Także wiem, że szkoła będzie musiała jeszcze kolejne postępowanie przetargowe 

ogłosić na pozostałe doposażenie. Także czas biegnie, ale myślę, że wykonawcy się uporają i w terminie 

oddamy tą inwestycję.  
 

P. I. Lamprecht, Sekretarz Powiatu - Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, ja tylko w 

uzupełnieniu takim technicznym, bo radni się zwracali odnośnie dojazdu na te komisje wyjazdowe, 

chciałbym tylko Państwu przypomnieć, Panu Przewodniczącemu, jak będzie organizował, że posiadamy 

też tutaj busa i możemy tym busem Państwu pomóc. Tylko wcześniej zadysponujemy tego busa i do 

Państwa dyspozycji damy także na wyjazdowe komisje, bo byli radni, którzy się dopytywali, czy muszą 
swoim samochodem, czy byłaby możliwość dojechania. Mamy taką możliwość, dlatego Państwu tutaj 

melduję.  
 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - Dziękujemy Panie 

Sekretarzu za informację odnośnie tego dojazdu. Myślę, że taką informację można wrzucić i przekazać 
wszystkim radnym, jeśli faktycznie ktoś ma problem z dojazdem, to poratujemy go busem. Dziękujemy 

bardzo. Poprosimy o możliwość zagłosowania. Tak, jest głosowanie. Poczekamy jeszcze chwilkę. Czyli 

mamy sześć osób za, jedna osoba nieobecna. Także pozytywnie przegłosowaliśmy zatwierdzenie 

propozycji do Plany Prac Komisji. Dziękuję bardzo.  

 

Głosowano w sprawie: Zatwierdzenie propozycji do planu pracy komisji na rok 2026. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (6) Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Sławomir Gruchała, Artur Maciejowski, 

Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Elżbieta Kostka 

 

Ad. pkt. 4.  



Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na dofinansowanie 

prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytkach wpisanym do rejestru 

zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na terenie powiatu 

jarocińskiego. po konsultacjach. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

P. Patrycja Zydorczak – uchwała nie różni się niczym od tej obowiązującej. Zmienił się tylko czas, bo 

ta, która obowiązuje jest do końca grudnia tego roku i tamta po prostu będzie do końca grudnia 2027 

roku. Nie zmieniły się żadne zapisy. Tak samo jest nadal do 50% dofinansowania i zakres prac jest taki 

sam jak był w poprzedniej uchwale, która wygasa nam z końcem roku. 

 

P. M. Stolecki, Starosta – ja wczoraj na Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych też tutaj powiedziałem 

to samo, co pani Patrycja. Generalnie mamy też tą uchwałę na dwa lata, do końca 2027 roku i się 
zastanawialiśmy wspólnie z Patrycją, może zrobić bezterminowo, nie określać tego terminu, ważności 

tej uchwały, ale stwierdziłem niech będzie na dwa lata, tak jak było przecież, tak naprawdę tak jest. Jeżeli 

będziemy cokolwiek chcieli zmienić, to możemy w każdej chwili w tej uchwale przecież dokonać zmian 

i myślę, że tutaj bez problemu, myślę, że na te dwa lata może zostać w takim wymiarze. Tym bardziej 

tak jak Patrycja wspomniała, nic się tutaj nie zmienia. Jest, ma takie samo brzmienie jak poprzednio. 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - Dziękujemy, czyli można 

powiedzieć, że jeśli coś dobrze działa, to nie ma co zmieniać. Dziękuję, czyli też będziemy tutaj 

opiniować to poprzez głosowanie. Poprosimy o taką możliwość. Wszyscy za, poza panią Elżbietą, która 

jest nieobecna. Dziękuję. 
 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

określenia zasad udzielania dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót 

budowlanych przy zabytkach wpisanym do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji 

zabytków, położonych na terenie powiatu jarocińskiego. po konsultacjach. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (6) Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Sławomir Gruchała, Artur Maciejowski, 

Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań PRZECIW (0)WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Elżbieta Kostka 

 

Ad. pkt. 5.  

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania 

i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji 

udzielonych z budżetu powiatu jarocińskiego dla szkół i placówek niepublicznych po konsultacjach. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Tutaj też mamy dostarczoną informację 
w programie esesja, ale głos chce zająć tutaj pan starosta. 

 

P. M. Stolecki, Starosta – Tak, tutaj szkoły, jeżeli chodzi o oddziały integracyjne, no to mają też 
obowiązek tutaj udzielać informacji, bo wiadomo, że wprowadzają do systemu informacji oświaty 

godziny na wsparcie i później, to znaczy dzisiaj to są potrzeby oświatowe, wiadomo, że pieniądze idą w 

zależności ile tych godzin wsparcia wpiszą i tutaj ten załącznik właśnie jest powiększony i tutaj mamy 

do dwóch godzin wsparcia, od dwóch do pięciu, od pięciu do dziesięciu i powyżej dziesięciu. Także tutaj 



tak naprawdę zmienia się tylko tutaj ten załącznik, który później możemy my jako organ nadzoru 

kontrolować. Dziękuję. 
 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - czy ktoś jeszcze chciałby 

zająć głos w tym punkcie? Jeśli nie, to w takim układzie poprosimy o możliwość zagłosowania. I tak jak 

w poprzedniej sytuacji sześć osób za, jedna nieobecna, pozytywnie przyjęto. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca 

uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli 

prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielonych z budżetu powiatu jarocińskiego dla szkół 

i placówek niepublicznych po konsultacjach 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (6) Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Sławomir Gruchała, Artur Maciejowski, 

Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Elżbieta Kostka 

 

Ad. pkt. 6.  

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Jarocińskiego na 2025 r. wraz z autopoprawkami. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Autopoprawki stanowią załącznik nr 6 do protokołu. I tutaj oddaję głos panu skarbnikowi. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – Dziękuję bardzo. Szanowni państwo, jeżeli chodzi o zmiany do 

budżetu powiatu jeszcze na rok 2025, to może przypomnę, że zmiany dotyczą 2025 roku i jeszcze są 
autopoprawki. Także może najpierw zmiany i tak jak zawsze mówiłem jednostkami. To jest koniec roku, 

poszczególne jednostki oświatowe dokonują jeszcze ostatecznych przesunięć planu dochodów, 

wydatków, aby te budżety swoje prawidłowo zrealizować. I tak, zespół szkół specjalnych zwiększa 

dochody własne o kwotę 12 700 zł, 700 zł z odsetek bankowych, 12 tysięcy z różnych rozliczeń. To są 
dochody dodatkowe, ponadplanowe. Natomiast wydatki zostają zwiększone w szkole specjalnej blisko 

150 tys. zł. No i głównie tutaj są środki, które mają jeszcze zabezpieczyć wydatki na opłacenie 

wynagrodzeń nauczyli oraz składki ZUS. I to tak naprawdę dotyczą te wydatki opłacenia składek do 

ZUS-u za miesiąc grudzień i jeszcze w bieżącym roku, czyli w grudniu. Po to, aby budżet zakończyć bez 

zbędnych zobowiązań, tak jak co roku płacimy te składki w tym roku. I tutaj zwiększamy budżet szkoły. 

Poza tym wprowadzamy do szkoły środki, które powiat dostał, tak co miesiąc dostaje dodatkowo z 

Funduszu Pomocy w Ukrainie. W przypadku właśnie tej szkoły to jest 26 892 zł, a potem w rozdziale 

8134 i jeszcze też w ramach tego rozdziału dokonuje się przesunięć w planie wydatków, aby 

zabezpieczyć bieżące płatności. Liceum Ogólnokształcące zwiększa swoje dochody blisko o 25 tys. zł. 

Przede wszystkim są to dochody z najmu, które wyniosły prawie 47 tys. zł, a jednocześnie korygują 
dochody z odpłatności uczniów za planowane wycieczki. Planowali blisko 22 tys. więcej dochodów. Tej 

kwoty 21 858,01 zł nie udało się zrealizować i dlatego korygują dochody z tego tytułu i tym samym 

wydatki na wycieczki. Oprócz tego liceum z zarządem i powiatem się rozlicza ze swojego budżetu i 

środki, które im pozostały w wysokości 136 771,64 zł przekazuję do dyspozycji zarządu. Zarząd te środki 

przesuwa do zespołu szkół nr 2, gdzie występują braki w funduszu wynagrodzeń. Ale nie zabieramy 

wszystkich środków z liceum, ponieważ zgodnie z ustaleniami z dyrektorem pamiętamy o tym, że jest 

inwestycja w toku pod nazwą doświetlenie boiska przy szkole. W związku z tym, że to zadanie nie będzie 

już możliwe do dokończenia w tym roku zdejmujemy jedynie część planu inwestycyjnego wydatku w 

wysokości 96 310 zł i autopoprawką, o której będę jeszcze mówił, zostaje to zadanie wprowadzone na 



rok 2026, aby móc to zadanie po prostu zakończyć i zapłacić. Oprócz tego w szkole jeszcze zostają środki 

zwiększone w postaci tych przesunięć 12,5 tysiąca na ewentualne zakupy energii elektrycznej, gazu i 

mediów w szkole. I zostają też środki w wysokości 47 431,75 zł na wykonanie stołów, renowację krzeseł 

do pokoju nauczycielskiego. W zespole szkół numer jeden następuje wprowadzenie środków też z 

Funduszu Pomocy Ukrainie kwota 34 542 zł oraz następują przesunięcia w zakresie bieżącego planu 

szkoły. Dzięki temu, że wystąpiły oszczędności zarząd przychylił się do tego, aby zabezpieczyć środki 

w tej szkole na zakupy krzeseł oraz stolików do dwóch pracowni oraz komputerów. Chodzi tutaj o 

pracownię komputerową oraz pracownię poligraficzną. No i te środki pochodzące z oszczędności w 

szkole zostają i te zakupy jeszcze będą w tym roku kontynuowane. W zespół szkół numer dwa w związku 

z brakami, które wystąpiły na Funduszu Wynagrodzeń, na ZUS-ie oraz na Funduszu Pracy zostaje 

zasilony środkami, które pozostały w innych jednostkach włącznie blisko 221 tys. zł, aby też mogli 

opłacić swoje zobowiązania za grudzień, jeszcze w miesiącu grudniu. W zespół szkół w Tarcach 

koryguje plan dochodów i wydatków związany z wycieczkami. To jest kwota 13 213,60 zł. Tych 

środków też, podobnie jak w Liceum Ogólnokształcącym, też nie udało się tych wycieczek zrealizować 
i pozostałość planu zostaje zdjęta. A jeżeli chodzi o budżet, to do budżetu oddają wydatki w wysokości 

63 412,05 zł, ale to nie są wszystkie środki, nie zostają mi zabierane wszystkie środki z oszczędności, 

ponieważ kwota 71 700 pozostaje w szkole i ona będzie przeznaczona na zakup komputerów wraz z 

oprogramowaniem. Jeszcze dochodzi starostwo w ramach przesunięć wewnętrznych w naszej jednostce, 

w naszym urzędzie. Dokonuje się korekty planu dochodów. Mianowicie może przypomnę, że środki z 

programu Erasmus zrealizowanego przez zespół szkół nr 2 w wysokości 50 001,92 zł zostają 
wprowadzone do planu dochodów, ponieważ one na rachunek bankowy wpłynęły. A z kolei dochody 

dotyczące warsztatów w tej części niewykonanej w wysokości blisko 52 000 zł zostają przesunięte na 

rok 2026. Jak państwo pamiętacie, wiecie, że te warsztaty przy szkole nr 2 to właśnie to są środki też 
finansowane unijne i one zostają przesunięte na rok przyszły. A jeżeli chodzi o jeszcze plan wydatków, 

to ogółem zdejmujemy z planu wydatków w zakresie oświaty blisko 122 000 zł. To są oszczędności, 

które dotyczą takich pozostałych wydatków na dotacjach, dokształcaniu nauczycieli oraz oczywiście 

warsztaty, które też te wydatki zostają przesunięte na rok 2026. I to jest ten budżet, że tak to powiem, ta 

wersja podstawowa. Oprócz tego w zakresie autopoprawek, które zostały przedłożone jeszcze 

dodatkowo przez zarząd, zostają wprowadzone środki z Funduszu Pomocy Ukrainie. Tak jak państwo 

wiecie, co miesiąc te środki otrzymujemy z ministerstwa. Ostatnie rozliczenie opiewa na kwotę 226 549 

zł. No i tutaj poszczególne nasze jednostki oświatowe, ta kwota jest rozdzielona według wyliczeń i 

wytycznych. I jeszcze je wprowadzamy do budżetu, ponieważ też je musimy jeszcze w tym roku 

rozliczyć. One podlegają też rozliczeniu. No tym bardziej, że będą one po prostu ostatni raz. I to jest 

wszystko, jeżeli chodzi o budżet na rok 2025. Proszę o przegłosowanie projektowanych zmian wraz z 

autopoprawką. 
 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - dobrze i teraz moje pytanie. 

Tutaj czy ktoś chciałby zabrać go z tej sprawy? Jeśli nie ma, to przejdziemy do głosowania nad 

autopoprawkami. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie autopoprawek do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2025 r. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (6) Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Sławomir Gruchała, Artur Maciejowski, 

Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Elżbieta Kostka 

 



Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski – głosujemy całą uchwałę. 
 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2025 r. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (6) Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Sławomir Gruchała, Artur Maciejowski, 

Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Elżbieta Kostka 

 

Ad. pkt. 7.  

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planu pracy Rady Powiatu Jarocińskiego na 2026 rok. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Plan pracy mamy dołączony i głos tutaj przekazuję 
panu przewodniczącemu rady.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Panie przewodniczący, szanowni państwo, w planie pracy 

Rady Powiatu Jarocińskiego zaplanowałem także w tym przypadku akurat te kwestie, które dotyczą 
chociażby tutaj naszej komisji, bo trudno, żeby tego o nią uwzględnić. Wiadomo, że po prostu w kwietniu 

jest funkcjonowanie domu dziecka, numer jeden i numer dwa. To przede wszystkim jest Komisja 

Zdrowia i Spraw Społecznych, ale to jest także w naszej gestii, więc trudno, żeby w tym nie pojawił się 
ten punkt, dlatego że nie wszyscy jeszcze z państwa spotkali się z nowym dyrektorem, z panią dyrektor 

placówki i poza tym dobrze by było poznać panią dyrektor. Nie prosiliśmy ją na końcówce tego roku, bo 

uznaliśmy, że ona musi wejść po prostu w swoje obowiązki, w swoje zadania, a dopiero wtedy będzie 

można po prostu ze spokojem się spotkać. Stąd jest to realizowane, proszę państwa, w kwietniu. W 

czerwcu mamy ofertę szkół ponadpodstawowych na rok szkolny 2026-2027. Wiadomo, że musimy po 

prostu to zaplanować, stąd mamy to w miesiącu czerwcu. Jeśli chodzi o pozostałe miesiące, to jest 

wrzesień, to jest stan organizacyjny szkół na rok szkolny 2026-2027, to też zawsze po prostu jest to 

wpisane, żebyśmy mieli tu informację w pełnym tym zakresie. W październiku jest to z kolei informacja 

o stanie realizacji zadania oświatowych powiatów w roku szkolnym 2025-2026. Składamy takie 

sprawozdanie. Jesteśmy obligatoryjnie zobowiązani do tego, że każdego roku takie sprawozdanie 

Wysokiej Radzie powinno być składane. No i stąd ten punkt na październik. W listopadzie, 

przypominam, że mamy posiedzenie wyjazdowe w Muzeum Adama Mickiewicza w Śmiełowie. Myślę, 
że wszystkim się po prostu ten wyjazd spodobał. Na początku wszyscy się obawiali, czy się połączymy, 

czy po prostu będzie problem. Nie, problem się okazało, że wyszło to bardzo ładnie. I tu będzie pan 

Emilian Prałat, kustosz muzeum. Będzie miał też swój punkt, idea pracy organicznej. Także poprosiłem 

go też, żeby w tym zakresie zapoznał nas, dlatego że mówi, że akurat oni będą przerabiali też w tym 

czasie idea pracy organicznej. Więc dlatego też poprosiłem, żeby też dać mu możliwość 15-20 minut też 
na występ. Bo wiemy doskonale, że pan dyrektor mógłby mówić godzinami, a tu nie chodzi o to, 

żebyśmy po prostu przebili Radę Gminy. Także o to tu nie chodzi. No i oczywiście proszę państwa 

wpisałem punkt Narodowe Czytanie Dziadów. Fragmenty przeczytają radni. Proszę państwa, dlaczego 

ten punkt się znalazł? Znalazł się dlatego, że w przyszłym roku kalendarzowym od miesiąca września 

jest Narodowe Czytanie Dziadów. Także to nie tylko dotyczy, że to dotyczy nas po prostu, ale to 

wrzesień, październik, listopad, praktyczny grudzień. Ale przede wszystkim uważałem, że skoro 

będziemy znów w Śmiłowie w 171. rocznicę śmierci Adama Mickiewicza, no to dobrze by było, żeby 

ze strony radnych też, bo ja nie mówię, że wszyscy mają czytać po prostu, ale możemy wziąć i dziady 

sobie czytać drugą, czy trzecią. Po prostu każdy będzie miał jakiś akapit zaznaczony odkąd, dokąd i 

uważam, że też moglibyśmy się po prostu w to Narodowe Czytanie akurat wpisać. Chyba nie będzie tu 



żadnego problemu, a może wszyscy radni się zgłoszą. No trudno mi powiedzieć, może pan Skarbnik 

będzie chciał na przykład też poczytać. Proszę. No, także może pan, o, sekretarz będzie chciał, no także 

nie, no ja... Bardzo chciałbym, tym bardziej, że tam jest opisane, jak to czarownice wywoływały, 

wywoływały i tak dalej, także nie wiem, nie wiem, czy to jest bezpiecznie dla państwa. Pytanie, zależy 

kogo tam wywołasz, no tego, tego już nie wiem, nie. No różnie, różnie to bywa, także proszę państwa i 

na tym po prostu akurat to, co dotyczy bezpośrednio naszej komisji, to kończymy po prostu w listopadzie, 

także prosiłbym też, żeby państwo zatwierdzili jako Komisja Planu Pracy Rady Powiatu Jarocińskiego 

na rok 2026. Dziękuję. 
 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - dziękuję panie 

przewodniczący. Ktoś chciałby jeszcze raz zabrać głos w tej sprawie? Jeśli nie ma, to myślę, że 

przejdziemy do głosowania. Jeszcze tylko pan starosta. Dobrze, pewnie. Mamy 6 na 6, także pozytywnie 

panie przewodniczący zaopiniowaliśmy projekt uchwały, także to czytanie dziadów będzie. Na 100% 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planu 

pracy Rady Powiatu Jarocińskiego na 2026 rok. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (6) Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Sławomir Gruchała, Artur 

Maciejowski, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU 

(0) NIEOBECNI (1) Elżbieta Kostka  

 

Ad. pkt. 8.  

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - Sprawy bieżące.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący rady - Dziękuję bardzo, proszę państwa. Ja zwracam się z takim 

projektem do państwa. Ten projekt wstępnie już przedstawiłem. To jest tablica w pamięci obywateli 

Polski II Rzeczypospolitej ofiar zbrodni ludobójstwa na Kresach Wschodnich popełniony w latach 1939-

1947 przez ukraińskich nacjonalistów z OUN i UPA. Ukraińskie formacje zbrojne w służbie niemieckiej. 

Oczywiście jest tutaj już pisany, bym powiedział, cytat naszego świętego Jana Pawła II. Głoście prawdę, 
przebaczajcie, ale pamiętajcie, bo przede wszystkim tu chodzi, proszę państwa, o pamięć. Tu nie chodzi 

o to, żebyśmy poszukiwali kogokolwiek, ale tu chodzi po prostu o pamięć. I byłoby podpisane Starostwo 

Powiatowe w Jarocinie 11 lipca 2026 roku. Proszę państwa, dlaczego ta data? Dlatego, że po prostu w 

tym dniu akurat czcimy ofiary ludobójstwa. I to jest, nie pamiętam, z którego roku, ale jest to uchwała 

Sejmu w tym zakresie. A z kolei 12 lipca, wiem, że jest niedziela, więc mogłaby się odbyć także Msza 

Święta. Ale chciałbym także uzasadnić, proszę państwa, bo ja na razie to chcę złożyć nie do projektu, 

tylko jako propozycję, żeby po prostu Komisja wsparła taką ideę. I zapisałem sobie trochę tutaj, proszę 
państwa, ufundowanie tablicy upamiętniające ofiary zbrodni dokonanych na ludności polskiej w czasie 

II wojny światowej przez Organizację Ukraińskich Nacjonalistów, UPA oraz inne formacje 

współdziałające z niemieckim okupantem jest wyrazem troski o zachowanie prawdy historycznej oraz 

chrześcijańskiej pamięci o ofiarach niewinnych ludzi. Kościół od wieku w pełni rolę modlitwy, refleksji 

i pamięci o zmarłych, zwłaszcza tych, którzy ponieśli śmierć w wyniku nienawiści, przemocy i 

ludobójstwa. Tablica pamiątkowa nie ma na celu podsycanie wrogości ani oceniania współczesnych 

narodów, lecz oddanie ołdu ofiarom obywatelom polskim. Często kobietom, dzieciom i osobom 

starszym, którzy zostali zamordowani tylko ze względu na swoją narodowość i wiarę. Ja tu proszę 
państwa nie wymieniam jeszcze innych ofiar, bo także były tam ofiary żydowskie, ormiańskie, tatarskie 

nawet, także rzeczywiście tych ofiar było po prostu więcej, ale gro stanowili Polacy. Ponad 100 tysięcy 

do 140, 150 tysięcy liczy zostało zamordowanych Polaków. Upamiętnienie tych wydarzeń służy 



modlitwie za ofiary i ich oprawców zgodnie z nauczaniem Kościoła. Jest formą moralnego obowiązku 

wobec pomordowanych, którzy często nie doczekali się godnego pochówku. Wydarzenie to ma sprzyjać 
dojrzałemu pojednaniu opartemu na prawdzie, a nie na zapomnieniu. Pamięć o tych zbrodniach jest 

częścią historii naszego narodu i Kościoła, a jej zachowanie stanowi akt odpowiedzialności, szacunku i 

wierności wartościom chrześcijańskim, prawdzie, sprawiedliwości i miłości bliźniego. Przedstawiłem 

także państwu projekt tej tablicy. Prosiłbym tylko Komisję o poparcie tej idei, że po prostu taka idea 

dobrze by była, gdyby była zrealizowana, z tym, że to jeszcze kosztuje trochę prac, bo rozmawiałem, to 

znaczy tak sobie wyobrażałem, że akurat u ojców franciszkanów, nie wiem, wszyscy sobie przypominają, 
jest tablica poświęcona patronowi Solidarności księdzu, błogosławionemu księdzu Jerzewu Popiełuszki. 

I tam po prostu pasuje z lewej strony idealnie ta tablica. Rozmawiałem z proboszczem i przedstawiłem 

mu projekt tej tablicy, bo chodziło mi też o to, żeby tablica nie była większa, mniejsza, ale żeby był ten 

sam rozmiar, żeby nie było na zasadzie, że albo chcemy przerosnąć, albo żeby było to małe. A z drugiej 

strony starałem się w projekcie rozważyć, żeby ta czcionka była na tyle wyraźna, żeby można było 

siedząc nawet w połowie ławek, tak jak jeśli chodzi o księdza Jerzego Popiełuszki, można to odczytać z 

daleka, żeby tu też można było to odczytać, a nie na zasadzie, że często jest na odlewach na przykład, te 

czcionki są tak małe, że trzeba zbliżyć się do tej tablicy, żeby odczytać. Jak jeszcze to zaś nie dzieje, to 

jest jeszcze gorzej, nie? Więc dlatego uważam, że powinna być tablica kamienna i złoty po prostu napis, 

tak jak jest w tej chwili. To jest, proszę państwa, jedna rzecz. Dlatego proszę tu o poparcie komisji w tej 

sprawie, dlatego że my i tak będziemy musieli się zwrócić, w tym przypadku myślę, że tutaj pan starosta, 

mogę ja się także zwrócić jako już, który prowadzę te całe rozmowy, z prośbą do ojców Franciszkanów 

o wyrażenie zgody. Dlatego, że to nie jest tak, że po prostu my możemy sobie wejść i powiesić na 

jakimkolwiek budynku czy kościele tablicę. Oni muszą wyrazić na to zgodę i dopiero mając tą zgodę 
można wystąpić do IPN-u, bo my nie podlegamy pod IPN poznański, tylko pod IPN łódzki. Musimy 

wystąpić o zgodę, że oni wyrażają zgodę na treść tego. Bo chodzi o to, czy to jest zgodne z prawdą 
historyczną. Także oni to oceniają i oni po prostu wyrażają zgodę. I po prostu warunkiem jest także to, 

że uzyskujemy tu od ojców Franciszkanów zgodę na to, że taka tablica może być po prostu, proszę 
państwa, w tym kościele się pojawić. Więc zwracam się z prośbą o po prostu poparcie tego projektu, 

żeby jednak oddać pamięć tym ofiarom zbrodni ludobójstwa. Stąd taka prośba o głosowanie w tym, o 

poparcie projektu, proszę państwa. Nie chodzi tu o pieniądze, tylko chodzi w tej chwili o poparcie 

projektu. Zwracam się z taką prośbą. Dziękuję 
 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - Dziękuję bardzo. Wydaje 

mi się, że inicjatywa jest tak szlachetna, że tutaj nie ma przeciwwskazań, i że każdy będzie popierał tą 
inicjatywę. Także dziękujemy za inicjatywę i poddaję pod głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: Poparcie projektu tablicy upamiętniającej poległych. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (6) Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Sławomir Gruchała, Artur Maciejowski, 

Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Elżbieta Kostka 

 

Ad. pkt. 9. 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - zaopiniowanie 

autopoprawek do projektu budżetu na 2026 r. Autopoprawki stanowią załącznik nr 8 do protokołu. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – Szanowni państwo. Jeszcze poproszę o przegłosowanie, 

zaopiniowanie przez komisję autopoprawek do projektu budżetu na rok 2026. Ponieważ tutaj też są 



zmiany, które będą w tym 26 roku skutkowały w zakresie edukacji i oświaty. I może ja najpierw je 

omówię. I są te zmiany następujące. Może będę mówił zadaniami, żeby to było łatwiej. I z czego to 

konieczność tych zmian wynika. Czyli tak. W zakresie warsztatów, przypomnę nazwę zadania, rozwój 

infrastruktury kształcenia zawodowego. Zadanie jest wieloletnie. I w związku z tym, że kwota 2 miliony 

875 tysięcy 610,25 groszy już w tym roku nie zostanie pozyskana. To jest kwota dochodów. Zostaje ta 

wartość przesunięta na rok 2026 do rozliczenia. Ta wartość nie przepada. I w związku z tym zostaje 

wprowadzona w roku 2026. A w roku 2025 była z budżetu zdjęta. Drugi temat dotyczy tego samego 

zadania, ale części wydatków. W związku z tym, że wystąpiły oszczędności, a sam projekt trwa. I będzie 

można też dokonywać przesunięć w ramach zadań w zakresie całej grupy wydatków w finansowaniu 

warsztatów. Następuje przesunięcie kwoty niewydatkowanej części wydatków z roku 2025 na rok 2026. 

I w tej autopoprawce jest to wartość 51 986,28 zł. I to też oczywiście wynika z tego, że jest to zadanie 

wieloletnie, które jest też zapisane w wieloletniej prognozie finansowej. Kolejny temat, o którym dzisiaj 

już wspominałem dotyczy doświetlenia obiektu sportowego przy liceum ogólnokształcącym. I 

przypomnę, że miało to być zadanie jednoroczne, ale w związku z tym, że już mamy zimę i mamy taką 
aurę jej niekorzystną i w związku z tym też, że jest mało czasu, środki dotyczące tego doświetlenia 

obiektu z roku 2025 zostają przesunięte na rok 2026. No i tutaj plan wydatków dla liceum 

ogólnokształcącego w wysokości 149 190 zł zostaje na rok 2026 zapisany i jednocześnie to zadanie staje 

się zadaniem dwuletnim. Kolejna zmiana dotyczy wniosku, który był też składany i dotyczył podwyżek. 

To chciałem tylko powiedzieć, że też te podwyżki dla administracji, obsługi, opiekunów i 

wychowawców, tak jak był wniosek 8%, zarząd ten wniosek zaakceptował i przyjął i to też ma 

odzwierciedlenie w planach wydatków placówek oświatowych. Tam, gdzie była konieczność, tam te 

środki zostały doliczone i dołożone. No i w związku z powyższym, to są wszystkie, w związku z 

powyższym proszę o zaopiniowanie autopoprawek w zakresie działania komisji. Dziękuję. 
 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - czy ktoś chciałby zabrać 
go z tej sprawy? Jeśli nie ma, to przejdziemy do głosowania nad autopoprawkami. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie autopoprawek nr 1 do projektu budżetu na 2026 r. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (6) Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Sławomir Gruchała, Artur Maciejowski, 

Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Elżbieta Kostka 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - czy ktoś jeszcze chciałby 

zabrać głos w tym temacie? Sprawy bieżące, luźne głosy. Jeśli nie ma, to w takim układzie zamykamy 

pracę komisji. Dziękuję za obecność, życzymy miłego popołudnia. 

 

 

Przewodniczący 

Komisji 

 

Artur Maciejowski 

Protokołowała: 
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